

失去 - 2023 第 2 期 優選 有得雙語中小學 陳○賢

- 9 年級 B 班

「逼……」急診機器再次發出長長刺耳的聲響，心電圖尬然停止成一直線，星空下又是一條生命殞落。

在過去的三年以來，全世界的新冠疫情奪走了數以百萬人的性命。每個人都關在小小的方寸之間，我們失去的不只有家人的健康；隔著網路與冷冰冰的電腦，社會失去了競爭經濟力；我們也失去了與老師朋友的互動、失去了朋友同聚的歡樂，還失去了難能可貴的畢業典禮。病毒害我們失去的，不僅僅是安全感和自由，更可怕的是人與人之間的信任，還有埋藏在口罩下的笑容。

人生這條道路起起伏伏，失去已成為常態，卻是我內心深處最畏懼的夢魘。古人陶淵明寫道：「問君何能爾？心遠地自偏」，即使被貶抑，還能有「採菊東籬下，悠然見南山」般的忘懷得失，對我而言是個難以迄及的層次。古人常告訴我們不應把得失放在心上，而我卻依舊放不下內心的執著，走不出傷痛的桎梏。

無常是人世間永恆不變的道理，最疼愛我的曾祖母在四年前離開人世，自此我內心留下了無法治癒的傷口。即使平時外觀好像癒合了，但一不小心碰到又會血流如注。有時心被掏空成一個深不見底的黑洞，感覺整個人被吞噬，悲傷的情緒如潮水來襲，一點一滴侵蝕著我的生命。曾經是她那雙細瘦黝黑的手牽著我放學，是她的白髮蒼蒼坐著門口笑盈盈看著我玩耍，一手擦拭著玩具只為討我歡心，蹲著骨瘦的身軀只為了和我平視，告訴我她的豐功偉業，還有那些驚心動魄的生命故事，至今仍言猶在耳……

那雙溫暖又粗糙的手是我最不願失去的寶藏，我緊緊的抓著不放，就怕無情的歲月把它從我生命中奪走。可惜天下沒有不散的筵席，花開花落是萬物輪迴常態，若願意去面對失去他們的悲傷，就應給自己一些時間學會放手，把悲痛化為成長的力量往前邁進，去創造與追求更美好的人生。光陰荏苒，每當思念之情湧上心頭，我還是會忍不住眼眶泛紅，但是我懂得不去執著，抬頭仰望星空對彼此送上最深的祝福，只要能找回那值得珍藏的小事，我們之間的愛，會一直延續。

雖然不能像陶淵明般超脫世俗的紛擾，了解生命的真諦，但是我會試著從失去中學會珍惜，從無常中把握當下，從難過後懂得慈悲，從痛苦裡學會長大。這是我對阿太的承諾也是對生命的尊重！相信此時在星空的您正在對我微笑，阿太～我永遠愛著您！